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ПЛАН:

1. Актуальность ментальной арифметики.

2. Основные цели МА.

3. Методы обучения МА.

4. Сферы специализации левого и правого полушарий головного мозга.

5. Что такое Кинезиология?

6. Упражнения для развития обоих полушарий головного мозга:

- Упражнения для малышей;

- Ассиметричная гимнастика для мозга;

- Упражнения для синхронизации работы правого и левого полушария.

7. Счет на абакусе.

Цель:
· Познакомить воспитателей с основами ментальной арифметики.
· Концентрация внимания, развитие фотографической памяти и творческого мышления.
·  Развитие логики и воображения, слуха и наблюдательности.
Задачи: 

1. Углубить знания воспитателей об актуальности, основных целях и методах обучения ментальной арифметики.

2. Вооружить воспитателей знаниями об особенностях левого и правого полушария головного мозга.

3. Практика упражнений для развития мозга.

Актуальность ментальной арифметики.
Сегодня столь древняя методика получает свое повсеместное распространение по всему миру, с чем же это связано? Уверена, с развитием технологий и изменениями в связи с этим на рынке труда и в экономике в целом. Активное использование машинного труда, гаджетов и роботов ставит перед нами вопрос: зачем нужен человек, если его можно заменить? Решение данной проблемы лежит на поверхности: человек имеет преимущество перед компьютером или роботом в одном главном аспекте. Творчество. Потому что только человек способен решать задачи множеством разных, неизвестных ранее способов; потому что только человек обладает эмпатией и способностью принимать во внимание объективные и субъективные факторы в принятии решений; и только человек способен творить и изобретать. И все эти умения необходимы человеку сегодня вне зависимости от его сферы деятельности. Вот почему так важно сегодня развивать творческое начало ребенка.

Другая причина «БУМа Ментальной Арифметики» сегодня кроется в простоте и технологичности ее программ. Наше время и особенно время наших детей – это время быстрых результатов.

И именно такой быстрый и в то же время важный, а также очень легко-технологичный результат дает Ментальная Арифметика. Можно с уверенностью говорить, что данная программа – волшебная палочка для родителей, детей и педагогов современного мира. Если хотите быть сильным, подкаченным, то, безусловно, Вам следует ежедневно уделять время на физическую активность. Так же как Вашему телу требуются тренировки, так и мозг Ваш нуждается в них. Один из методов тренировки мозга — ментальная арифметика.

Основной и главной задачей ментальной арифметики является задействовать весь головной мозг в образовательном процессе, развитие интеллекта и овладение полезными навыками.

Основными целями этой уникальной методики можно назвать:

- концентрацию внимания, дети сосредотачиваются на конкретном задании, абстрагируясь от всего, что отвлекает их внимание. Таким образом, развивается и тренируется одновременная вовлеченность в несколько видов мыслительных процессов.

- улучшение наблюдательности и слуха: благодаря работе с флеш-картами (один из инструментов интеллектуальной тренировки) при решении арифметической задачи ребенку требуется лишь взглянуть на карточку с
заданием, для того чтобы начался процесс обработки чисел. С течением времени это значительно улучшает его наблюдательность. То же самое происходит со слухом ребенка. Числа, которые произносит преподаватель, не повторяются, поэтому ребенок слышит их лишь во время решения арифметической задачи.

— улучшение воображения и представления: на ранних этапах тренировки дети начинают представлять в уме счеты и вскоре используют их изображение при решении задачи. Продолжительное использование техники воображения и представления существенно улучшает качество мыслительных процессов ребенка.

—улучшение памяти: во время занятий ребенок запоминает различные комбинации на счетах, как картинки. После любого арифметического действия и перед тем, как посчитать конечный результат, он начинает моментально фиксировать в памяти каждое изображение, созданное с
помощью воображаемых счёт. Продолжительное использование данной техники тренировки улучшает способности к фотографической памяти.

—улучшение скорости и точности расчетов: мы интенсивно используем тренировки на скорость. Постепенно, шаг за шагом, ребенку предоставляется более короткий период времени для решения задач одного уровня. Данная техника учит детей правильно распределить предоставленное время, не упуская из виду точность расчетов.

— развитие поразительных способностей считать в уме: это абсолютно естественный и прогнозируемый результат тренировки с помощью методики «ментальной арифметики» — дети воспринимают задачи с расчетами легко и с интересом. Как правило, они развивают способность решать арифметические задачи в уме быстрее, чем это делается с помощью калькулятора.

— стимулирование творческого мышления: вследствие работы по методике ребенок развивает навыки воображения и представления, а также память, концентрацию внимания и другие параметры интеллектуальной активности. Творческий подход к решению задачи и вдохновение помогают ему справиться с любым заданием.

— развитие уверенности в себе: ребенок демонстрирует результаты своей работы с программой различным людям, развивает свои интеллектуальные способности. Благодаря поддержке и поощрению со стороны родителей, учителей, сверстников и окружающих он начинает чувствовать необычайный прилив вдохновения и уверенности в собственных силах, что в дальнейшем принесет неоценимую пользу.
Методы обучения

-Развитие способности работы двумя руками одновременно. Ребенок учится быстро менять положение бусинок на счетах абак, решать сложные примеры. Эти действия устанавливают прочные связи с обеими полушариями и стимулируют гармоничное их развитие, развивает память, логику, фантазию и творчество.

-
Развитие скорости мышления ребенка. Абак позволяет видеть цифры будто бы в виде картинок. Ребенок получает информацию в виде числа в левое полушарие- перебрасывает его в правое, где число преобразовывается в образ- воображаемые счеты. Затем полученный ответ опять переходит в левое полушарие и мы получаем ответ в виде числа. 

Поэтому дети любого возраста учатся почти мгновенно выполнять даже очень сложные операции с цифрами.

-
Развивает сосредоточенность и внимание.

-
Стимулирует скрытые таланты и возможности. Это развивает слух, воображение и память.

-
Математические операции при помощи визуальных примеров. Это способствует развитию фантазии и творческого потенциала.

Прогнозируемый результат.
-
развитие поразительных способностей считать в уме;

-
лидерские качества;

-
хорошая успеваемость в школе;

-
развитие интеллектуальных качеств;

Единой методики обучения ментальной арифметике не существует. Но точно известно, что за счет работы двух полушарий образуется больше нейронных связей. Внимание, мышление, память, восприятие, речь- все это пригодится не только в математике. Успехи достигаются и в других дисциплинах. 

Сегодня я хотела бы поподробнее остановиться на упражнениях, которые активно развивают оба полушария головного мозга. Эти упражнения очень просты и доступны, они не требуют какого-то дополнительного материала и могут использоваться воспитателями на прогулках, либо в другое свободное время. 

Вспомним немного о сферах специалицации левого и правого полушарий головного мозга.

ЛЕВОЕ ПОЛУШАРИЕ.

Левое полушарие- это наша логика, наши языковые способности; способность к чтению и письму, запоминанию фактов, имен и дат, а также контроль над речью. До недавнего времени это полушарие считали доминирующим. Однако, фактически, оно имеет контроль только над некоторыми функциями мозга:

- Аналитическое мышление. Именно левое полушарие анализирует все факты, распознает числа и математические символы. Отвечает за логику и анализ.

- Буквальное понимание слов. Левое полушарие способно понимать только буквальный смысл сказанного.

- Последовательная обработка информации, то есть поэтапно.

- Математические способности. Логика и анализ, необходимые для решения математических задач, запоминание чисел и символов.

- Контроль за движениями правой половины тела. 

ПРАВОЕ ПОЛУШАРИЕ.

Правое полушарие- это интуиция. Оно анализирует невербальную информацию, которая выражается в образах и символах. Отвечает за следующие функции:

- Ориентация в пространстве. Отвечает за восприятие месторасположения и ориентацию в пространстве в целом. Именно благодаря правому полушарию мы собираем мозаичные головоломки.

- Музыкальность. Именно способность воспринимать музыку, потому что за музыкальное образование отвечает левое полушарие.

- Понимание метафор. Мы понимаем не толькой буквальный, но и скрытый смысл сказанного.

- Воображение. Мечты, фантазии, сочинительство- все это плоды именно правого полушария нашего мозга. 

- Изобразительное искусство.

- Эмоции. Мистика. 

- Параллельная обработка информации. Правое полушарие способно воспринимать информацию в целом, не анализируя. Например, узнать человека в лицо, воспринимая его внешность как единое целое. 

- Контроль за движениями левой стороны тела.

 Человеческий мозг- это очень сложный механизм, в котором каждая клетка имеет свое предназначение. Недавнее исследование подтвердило научное открытие, которое показало, что нейронные структуры в лобных долях человека не до конца развито до 24 лет. Это значит, что мозг постоянно развивается и мы, взрослые, должны осознавать, что несем огромную ответственность за то, чтобы этот жизненный этап детей носил положительную окраску и был максимально полезным для ребенка. Чтобы в полной мере раскрыть свой потенциал, человеку необходимо взаимодействие с окружающей средой и сенсорное восприятие. Что же мы делаем для того, чтобы полностью раскрыть интеллектуальные способности детей? По мнению авторов книги "Magik trees of the mind" (это книга об этапах развития головного мозга ребенка) Даймонда и Хопсона обогащенная окружающая среда включает в себя:

- постоянный источник поддержки и участия окружающих;

- полноценное питание;

- принятие всех чувств детей;

- спокойную и приятную обстановку;

- взаимодействие с другими членами общества.

Эти условия развивают ребенка и дают ему возможность анализировать результаты своих действий, что позволяет ему быть участником, а не наблюдателем. Лучший способ вовлечения ребенка в активный развивающий процесс- это движение. Движение является необходимой частью обучения, развивает творческий потенциал и повышает уровень мышления. Движение нормализует функции головного мозга, совершенствую взаимосвязи между полушариями. Ведь если мы что-то делаем левой рукой- за это отвечает правное полушарие и наоборот. Давно известно, что двигательная активность укрепляет функции мозжечка и мозолистого тела, которое связывает левое и правое полушарие. 

Кинезиология- это новый метод развития мыслительных способностей у детей. Она определяется, как изучение и применение упражнений, активирующих мозг для оптимального хранения и извлечения информации. Основа этого метода- вытягивание потенциала посредством движения. Одной из ее программ является мозговая гимнастика, разработанная экспертом в области развития детской моторики, доктором наук Полом Деннисом. В ее основе лежат естественные движения, совершаемые детьми в раннем возрасте. Мозговая гимнастика помогает усваивать знания, читать и писать. 

Итак, хочу вам представить упражнения для развития обоих полушарий головного мозга.

1. Упражнения для малышей.

- Пересечение по вертикальной линии тела: перекрестный шаг, марширование, любые движения рук и ног, которые выполняются перекрестно, касаясь противоположной стороны тела.

- Растяжки. Наиболее эффективна такая растяжка, при которой работают все конечности.

- Глубокое дыхание. Прикосновение и поглаживания руками, постукавание кончиками пальцев по всему телу.

- Зеркальное рисование. Рисование карандашом с середины листа в зеркальном отображении с использованием обеих рук. Такое заняти проходит легко и весело, развивается крупная и мелкая моторика и координация тела.

- Простые действия обеими руками: взять лист бумаги обеими руками и помахать им, используя не только кисти рук, но и локти, и плечи.

2. Ассимитричная гимнастика для мозга для детей. Такая гимнастика запускает оба полушария мозга, синхронизируя их. 

- Кулак- ладонь. Одну руку сжимаем в кулак, а другую выпрямляем в ладошку. И начинаем последовательно менять их: кулак- ладонь. Сначала делаем упражнение медленно, затем ускоряем темп.

- Ухо- нос. Одну руку ставим на нос, а вторую, перекрещивая руки, подносим к уху. Хлопок и меняем их местами.

- Капитан. Одна рука приложена козырьком к бровям, вторая рука показывает "класс". Меняем руки местами. Через несколько занятий упражнение можно усложнить, добавив хлопок между сменой рук.

- Одну ладошку выставляем вперед, второй рукой показываем "класс". Меняем руки. Через несколько занятий усложняем, добавив хлопок между сменой рук.

- Одна рука показывает знак "V", а вторая "ОК". Меняем руки.

- На одной руке большой палец последовательно соединяется со всеми остальными пальцами, начиная с указательного. То же самое делает другая рука, но начинает с мизинца. Задача- делать упражнение одновременно двумя рукми.

3. Упражнения для работы левого и правого полушария.

- Картинка: зеленый круг на белом фоне, в нем написано слово (например, красный- желтым цветом). Прочитать в уверенном темпе.

- Синквейн: описать предмет (игрушку), используя план синквейна (7- 10 слов)

- Картинка со множеством элементов. Смотреть на нее 1 минуту, затем перевернуть и перечислить все, что видели.

- "Снежный ком". На доске расположены три картинка, человек смотрит, и отвернувшись, перечисляет их в правильной последовательности. Добавляем по одной, каждый раз нужно перечислить их в правильном порядке.

- Таблица Шульте.

- Расскажи без слов. Задумать слово и с помощью жестов показать его, не произнося ни слова.

- Анаграммы: НИАВД- диван, СЕОТТ- тесто, СЛОТ- стол.

- Найди отличия. Перед ребенком лежат на первый взгляд одинаковые картинки, нужно найти отличия.

- "Жук". На доске нарисовано поле, как для шахмат. на одну клетку ставим магнит. Ходить по команде: две клетки вверх, одна клетка вниз и т.д. Можно усложнить и взять 2-3 магнита. Аналог- математический диктант.

-  Порядок слов. Назвать по порядку несколько слов, которые ребенок должен повторить, не меняя их местами.

Автор и ответственный за проведение МК:


 педагог дополнительного образования Амирова Н.И.
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