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Амировой Нины Ибрагимовны

       "Орудием и посредником воспитания должна быть любовь"                                                                            Виссарион Белинский                                                                                                      

    С большим удовольствием и трепетом я могу сказать - я воспитатель! Судьба сама привела меня в эту профессию, и это стало для меня полной неожиданностью. Мои дети уже подросли и я, закончив прерванное образование, находилась в поисках работы. Совершенно случайно я очутилась в чудесном частном детском саду "Солнышко". Когда я вошла в это детское царство, то сразу поняла, что хочу здесь остаться. Я почувствовала, что именно тут я смогу реализовать свои интеллектуальные и творческие способности, смогу поделиться своим опытом и знаниями, которые приобрела, воспитывая своих собственных детей. 

   Эти малыши, с доверчивым взглядом, с открытым сердцем привели меня в восторг! Но тут же я поняла, какая огромная ответственность легла на мои плечи. Ведь каждый день, пусть всего на полчаса, мне доверена душа ребенка... И я должна сделать все, чтобы не разочаровать этого маленького человека. Он будет верить мне, доверять каждому моему слову.

   Главное для меня в профессии педагога - любовь к детям. Любовь не только в самых простых ее проявлениях: улыбке, добром слове, объятьях... Любовь - в каждом добром слове, в знаниях, которые я отдаю и в энергии, которую я получаю взамен. Убеждена, что воспитатель - это призвание. Это не то, что я "должна" делать, а то, без чего я не могу прожить и дня. Это мои дети, мои воспитанники, порой такие взбалмошные и непослушные, но все равно самые любимые!

    Очень важно для меня на занятии создать настроение, в котором дети будут готовы впитать в себя материал, приготовленный мной. Огромное значение при этом имеет внутреннее состояние ребенка, его настрой. Нельзя забывать о том, что передо мной находится РЕБЕНОК, каждый момент его жизни бесценен и пренебрегать его эмоциональным комфортом для меня неприемлимо. Очень важно уловить и поймать именно ту "струну", которая откликнется и я смогу дать именно ту информацию, к которой готов в данный момент ребенок, чтобы направить его в нужное русло. В этом и заключается для меня талант воспитателя - слушать и слышать ребенка. 

    В организации своих занятий, например, английского языка, я активно использую игровую, исследовательскую и познавательную деятельность. Ведь именно посредством игры детям легче всего усвоить совершенно незнакомые им слова и звуки. Малыши, вступая в диалог с игрушкой, развивают свою речь. Дети с большим удовольствием играют, поют и танцуют, разгадывают загадки и ребусы - это отличный способ научить ребенка не бояться изучать неведомое и новое.

     Ребята очень серьезно подходят к освоению нового материала, они готовы снова и снова повторять непослушные звуки, упорно тренируют свой язычок, когда занимаются артикуляционной гимнастикой. В этом я вижу свою заслугу, так как разбудить в ребенке такую работоспособность, непростая задача. Поощряя игровую активность детей, их самостоятельность, их желание самим делать определенный выбор- я становлюсь их игровым партнером. Смена деятельности на таких занятиях очень важна: огромный выбор игрового и дидактического материала в нашем логопункте, позволяет мне предлагать детям веселый и познавательный отдых.

     Работа логопеда – это не только коррекция и развитие речи у ребенка , это включение в процесс обучения и родителей. Активное участие мам и пап в образовательном процессе значительно повышает эффективность работы, создает единое речевое пространство, позволяя ребенку чувствовать заинтересованность своих близких. Участие родителей в образовательном процессе трудно переоценить, это помогает искать новые, более эффективные методы работы. На занятиях я стараюсь создать максимально комфортную обстановку для ребенка. Мой кабинет полон интересных предметов, каждый из которых в нужный момент выходит на первый план. Это не просто игрушки или картинки – это полноценные участники нашего творческого процесса. Очень многое сделано из подручных материалов своими руками и дети часто принимают участие в их изготовлении, например, «Логопедическая улитка», «Цветные пятнышки», человечки «Звуки», «Лэпбук» и т.д.

   Также считаю важным использование на занятиях здоровьесберегающих технологий, так как у многих современных детей с задержкой речи ослабленное здоровье. Здоровьесберегающие технологии на моих занятиях - это зрительная гимнастика, смена статических и динамических поз, голосовые и дыхательные упражнения, подвижные игры речевого характера, упражнения для коррекции общей и мелкой моторики. В своей работе я использую такие инновационные методы, как кинезиология, ароматерапия, арт-терапия, «су-джок» терапия, песочная терапия, синквейн.  Все эти методы помогают ребенку дать выход своим эмоциям, развивается самопознание, это эффективный способ рефлексирования и укрепления психического здоровья.

     Мой девиз в работе с детьми таков: Вдохновлять и вдохновляться! Ребенок, сам того не понимая, является для меня мощным мотиватором для движения вперед. Запросы нынешнего малыша не сравнить с притязаниями ребенка два десятилетия назад. Поэтому современный воспитатель должен быть всесторонне развитым человеком, нужно мыслить широко и иметь разнообразный набор знаний, чтобы быть на одной волне с ребенком.  Повышать свой профессиональный уровень мне помогает тесное общение с более опытными коллегами. Я прохожу различные мастер-классы, смотрю работы педагогов из других регионов, учавствую в онлайн конференциях и так далее. Чтение художественной литературы помогает мне не только расширять свой кругозор, это мое увлечение еще со школьной скамьи. Книга - это бесценный клад знаний, в ней можно найти ответ на любой вопрос. На меня произвели огромное впечатление слова Стивена Хокинга: «Главный враг знания не невежество, а иллюзия знания»- для меня это очень важные слова, так как я убеждена, что учиться нужно всю жизнь и я никогда не смогу сказать, что я знаю достаточно. Уверена, личный пример педагога как нельзя лучше помогает детям найти правильное направление в своих предпочтениях.

     В Англии популярна такая пословица: "Прежде чем воспитывать ребенка, воспитай себя". Эти мудрые слова помогают мне каждый день держать себя в тонусе, ведь на меня смотрят два десятка детских глаз! Они все видят, подмечают любую мелочь, чувствуют мое настроение и это сразу же отражается на их поведении и желании работать. Самый важный момент для меня тот, когда я вижу взгляд ребенка, полный доверия и ожидания. "Сейчас меня научат и я научусь! Я смогу! Сейчас я услышу что - то интересное!"- вселить в ребенка веру в себя - еще один важнейший аспект моей профессии. 

    Каждый день, возвращаясь домой, я спрашиваю себя: Все ли я сделала сегодня? Ничего не упустила? Было ли мое занятие полезным и эффективным? И если на все свои вопросы я получаю положительный ответ, я считаю свой день удачным. 
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