



"Лэпбук , как средство для развития речи ребенка в детском саду."
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      Одним из важнейших разделов образовательной деятельности дошкольников является развитие речи, несомненно, тесно связанное с формированием умственных способностей детей. Чем выше речевое развитие ребенка, тем успешнее он проявит себя  в школьном обучении, повышаются возможности его адаптации. Недостаточно развитая речь отрицательно влияет на формирование психической деятельности, ограничивает возможности ребенка в эмоциональном плане. В соответствии с ФГОС, речевое развитие- это средство общения и культуры, обогащение словаря, развитие правильной, грамматически связаной монологической и диалогической речи, звуковой и интонационной стороны речи, фонематического слуха, знакомство с художественной литературой и понимание текста на слух. Ребенок дошкольного возраста должен хорошо владеть устной речью, использовать речь для выражения своих мыслей. Организация занятий по развитию речи сегодня, когда речевые расстройства у детей встречаются все чаще, очень востребована родителями. 

       Очень важно в нашей работе сохранять и укреплять физическое и психическое здоровье наших детей. Говорить правильно и грамотно - это важнейшее условие для полноценного развития личности. Речь - это главная коммуникативная функция человека. Поэтому возникает много новых форм и методов по работе с детьми в этом направлении. Лэпбук- один из таких инновационных пособий, который позволяет обогатить предметно- развивающую среду. Выстраивая свою работу на основе игры, мы даем ребенку возможность познавать мир, всесторонне развиваться, учиться взаимодействию со сверстниками. Такие формы работы, как ИКТ, создание проблемных и игровых ситуаций, проэктная деятельность- очень эффективны и имеют большой отклик у детей. Мы уже отходим от такого понятия, как "занятие"- мы стремимся организовать такую деятельность, где дети они могут быть активными, где у детей формируются определенные знания и умения посредством игры. Моя главная задача - увлечь их, зажечь в них желание получать новые знания.

         Лэпбук - это книга - копилка, папка с различным материалом на заданную тему, который всегда можно пополнить и дополнить. Это интерактивная папка, сделанная своими руками. Такое пособие позволяет легко и просто развивать речь ребенка, а значит и повышать его интеллектуальный уровень. Ребенок учится понимать, как можно собирать и систематизировать полезный материал, который можно разместить в цветных кармашках, окошках и т.д. Сейчас на просторах интернета мы можем найти массу идей для реализации любой задумки. Я хочу показать вам, какой лэпбук для развития речи делаю я, надеюсь, вам понравятся мои идеи и вы сможете использовать их в своей работе. 

ЦЕЛЬ:

- Познакомить педагогов ДОУ с интересным и полезным пособием Лэпбук. 

- Показать, как легко и просто можно изготавливать материал для занятий своими руками.

- Дать коллегам возможность не только научиться собирать лэпбук, но и использовать его в действии.

ХОД МАСТЕР- КЛАССА

- Добрый день, уважаемые коллеги, я очень рада нашей встрече и сегодня я хочу кратко обсудить с вами проблему развития речи и поделиться своими наработками в этом направлении. 

Сегодня проблема развития речи детей стоит очень остро. Дети проводят все больше времени за компьютером, не общаются «вживую». Они затрудняются строить диалоги, четко отвечать на поставленный вопрос. Им тяжело составить описательный рассказ или описать какой- то случай из своей жизни. Я чувствую большую ответственность за воспитание культуры речи наших воспитанников и стараюсь всячески развивать речь детей, направлять их энергию в нужное русло. В нашей многонациональной республике, существует проблема двуязычия. Плюсы билингвизма очевидны:  дети, живущие в двуязычной среде более общительны, имеют широкий кругозор, обладают развитым металингвистическим восприятием, то есть хорошо понимают грамматические правила; переключаясь с одного языка на другой- учатся выполнять несколько задач одновременно. Но существует и другая сторона двуязычия: такие дети часто начинают говорить позже своих сверстников, которые говорят на одном языке, дети- билигвы чаще нуждаются в помощи логопеда. И главная, на мой взгляд проблема двуязычных детей: ни один из двух языков не развивается на достаточном уровне. В условиях  ДОО формирование речевой деятельности детей- билингвов возможна через образовательную деятельность, которая проходит в непринужденной обстановке, где ребенок приобретает культуру диалогической речи, учится рассказывать, высказывать свое мнение, где происходит обогащение и активизация словаря, воспитывается звуковая культура речи, формируется связная речь. Лэпбук- один из приемов для решения этой непростой задачи. Этот практический метод направлен на усвоение, закрепление и совершенствование речевых умений и навыков.

1. Тема лэпбука. У нас - «Развитие речи».

2. План лэпбука. Нам нужно определить, что будет внутри нашего пособия.

3. Создать макет и найти место в лэпбуке для каждого из элементов пособия, найти подходящий материал.

Для изготовления лэпбука нам понадобится: 

- папка- основа, она может быть как картонная, так и пластиковая на резинке формата А5;

- прозрачные конверты формата А5;

- двусторонний скотч;

- цветной принтер;

- бумага «Снежинка»;

- бумага цветная и цветной картон;

- ножницы и клей;

-задания для детей в виде карточек, пазлы, картинки ит.д.

Папки для лэпбука можно брать любые, на ваше усмотрение, в зависимости от количества материала внутри. Я соединила две папки.

Обложку украшаем на свой вкус, можно наклеить картинки по теме.

 Изнутри наклеиваем цветной картон для фона, а также приклиеваем  двусторонним скотчем прозрачные конверты, в которые помещаем карточки и все, что нужно для занятий по развитию речи, коррекции звуков, тренировки артикуляционного аппарата.
Итак, наша книжка- копилка готова! Здесь никто не ограничивает вашу фантазию!

- Я предлагаю вам ненадолго почувствовать себя детьми и попробовать воспользоваться этим материалом прямо сейчас!

Задания:

1. Артикуляционная гимнастика.

2. Скороговорки.

3. Составление рассказа по картинке.

4. Дыхательная гимнастика.

5. Упражнения для развития мелкой моторики.

6. Упражнения для развития графического навыка.

7. Чистоговорки.

8. Рассказ -писание по схеме.

Заключение

В этой тематической папке вы сможете хранить материалы с разным речевым содержанием: скороговорки, карточки для описательного рассказа, схемы мнемотехники, сюжетные картинки, карточки для артикуляционной гимнастики и прочее.

Лэпбук очень нравится детям, они не устают его изучать, придумывая все новые игры и развлечения с его содержимым. Если вы решите изготовить лэпбук совместно со своим ребенком- это будет отличной возможностью интересно провести время со своим ребенком, узнать о его вкусах. Вы сможете проявить свои творческие способности и, возможно, ребенок увидит вас с новой стороны. Лэпбук для меня- это очень полезная обучающая находка, который помогает мне доступно и интересно преподнести детям новый материал и все время возвращаться к пройденному и закреплять его. 
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