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Поддержка и сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья ЧДОУ «Детский сад «Солнышко»»
Аналитическая справка
Поддержка и сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья в ЧДОУ «детский сад «Солнышко»»
     Проблема сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья (далее детей с ОВЗ) заботит систему дошкольного образования и образование в целом.. Анализ требований Федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС ДО), позволяет определить пути и средства организации образовательного процесса для детей с ОВЗ в принципиально новых условиях, когда результатом освоения основной образовательной программы детьми с ОВЗ должно стать введение в культуру ребёнка, по разным причинам выпадающего из её образовательного пространства. Необходимо отметить, что ФГОС позволяет организовать обучение детей с учётом их особых образовательных потребностей, заданных характером нарушения их развития и оценить полученные результаты. Только удовлетворяя особые образовательные потребности такого ребёнка, можно открыть ему путь к общему образованию.

      В ЧДОУ используются  разнообразные  методы коррекционно-развивающей, профилактической, защитно-правовой, реабилитационной и оздоровительной работы с детьми, а именно комплексная деятельность специалистов, направленная на решение задач коррекции, развития, обучения, воспитания, социализации детей:
-во-первых, систематическое отслеживание психолого-педагогического статуса ребенка и динамики его психического развития в процессе воспитания и обучения;

-во-вторых, создание социально-психологических условий для развития личности ребенка;

-в-третьих, создание специальных психолого-педагогических и социальных условий для оказания помощи семьям и детям с особыми образовательными потребностями.

     В связи с этим необходимо обеспечить психолого-педагогическое и социальное сопровождение детей с ОВЗ на протяжении всего периода их пребывания в ДОУ.

     Для семьи, воспитывающей ребенка с ограниченными возможностями, важным является максимальное развитие потенциальных возможностей ребенка и успешная интеграция его в обществе. Поэтому родителям необходимо своевременная помощь в воспитании этой категории детей, в том числе социально-психологическая по преодолению их отчужденности в обществе.

     Сопровождение  ребенка в ЧДОУ рассматривается  как система деятельности всех специалистов, направленная на создание условий успешного развития ребенка ОВЗ.Сопровождение  объединяет работу всех специалистов к решению проблем ребенка в комплексе.

     Для коррекции развития детей в нашем саду существует служба сопровождения ПМПк,  в  которую входят:

Медицинский работник: она осуществляет мониторинг здоровья воспитанников, заполняет листы здоровья, в которых отмечаются особенности соматического развития детей, и проводят оздоровительные мероприятия – ЛФК, массаж и др.

Педагог-психолог: проводит психодиагностику, психокоррекционно-развивающую работу, а также консультирование педагогов и родителей.

Учитель-логопед:  проводит диагностический мониторинг, занимается коррекцией и развитием речи, разрабатывает рекомендации другим специалистам по использованию рациональных логопедических приемов в работе с детьми.

Музыкальный руководитель: реализация используемых программ музыкального воспитания, программ дополнительного образования с элементами  музыкальной, танцевальной, театральной терапии.

Инструктор по физ. воспитанию: разработка  и реализация программ по физическому воспитанию, определение уровня физической подготовки детей, в соответствии с возрастом, выработка рекомендаций для воспитателей.

Хореограф: работает над координацией общей моторики.

Руководитель кружка ИКТ: предоставляет развивающие и обучающие игры на компьютере и отработка конструктивных навыков у детей.

Воспитатель: определение уровня развития разных видов деятельности ребенка, особенности коммуникативной активности и культуры, уровня формирования целеноправленной деятельности, навыков самообслуживания согласно возрастному этапу, реализация рекомендаций учителя-логопеда, психолога,  медсестры (организация режима, развивающих и коррекционных игр).

     Целью службы сопровождения – является создание условий для максимального личностного развития ребенка. Взаимодействие  специалистов в ЧДОУ помогает   достичь цели и результатом процесса сопровождения будет дошкольник, обладающий достаточным уровнем готовности к обучению в школе.

В начале учебного года, после проведения мониторинга, в детском саду в  группах проводятся психолого-медико-педагогические консилиумы, где происходит объединение информации отдельных составляющих статуса ребенка от всех специалистов, что позволяет увидеть ребенка, как целостную личность.

     На основе целостного видения ребенка с учетом его актуального развития, разрабатывается план сопровождения, разрабатываются конкретные задачи по отношению к каждому ребенку и группе в целом. Происходит организация целостного сопровождения, задействовав профессиональный и личностный потенциал всех педагогов и специалистов.

Непосредственно реализация решений консилиума осуществляется через различные виды и направления работы.

     После проведения ПМПк разрабатываются «Маршруты сопровождения» на квартал, такая форма ведения позволяет отследить динамику в развитии за период, оценить результативность работы и выработать дальнейшую линию сопровождения. ПМПк мы считаем наиболее важным и центральным моментом работы службы сопровождения, на который опираются другие виды деятельности. ПМПк обладает обучающим эффектом, он позволяет педагогам стать наблюдательнее и объективнее в оценке поведения детей.

Результаты проводимого мониторинга служат основой для правильной реализации коррекционно-развивающей работы.

     Процесс сопровождения начинается с бережного и конфиденциального сбора информации о различных сторонах  жизни и динамики развития ребенка. Для получения и анализа такого рода информации используются методы педагогического и психологического мониторинга. Таким образом, проведение мониторинга является информационным обеспечением процесса сопровождения. 

     Полученные результаты отражаются в листах «Индивидуальные особенности развития». Так как мониторинг  выявляет не только запаздывание в развитии и проблемы детей, но и положительные моменты, то эта форма позволяет отражать сильные и слабые стороны в развитии ребенка, также индивидуальные проявления, особенности. В целом, знание тех и других особенностей необходимы для оптимальных форм сопровождения. Показывают перспективу его дальнейшего развития, то над чем нужно работать.

     В январе 2018 года в ЧДОУ «Детский сад «Солнышко»  поступил Рамазанов Физули (20.03.2013г.р.). После проведения ППМк ребенка  определили в среднюю группу «Лучики» (Приложение№1 индивидуальный маршрут)  Дети приняли его с радушием, что помогло ему быстро пройти период адаптации. Но наряду с этим были выявлены следующие проблемы:

Внимание: хорошо идет на контакт с педагогом, познавательная деятельность хорошая. С интересом приступает к новым заданиям.

Память:      зрительная память хорошо развита, слуховая- снижена. Темп

запоминания средний.  Логические связи выстраивает только при

помощи взрослого. Легко повторяет односложные фразы.

Уровень развития познавательных процессов:

«Классификация» - по цвету и форме определился с небольшой задержкой;

«Логическая цепочка» - устанавливает с трудом;

«4-й лишний» - допускает много ошибок;

«Сюжетная картинка» - доступна.

Представления об окружающем мире, предметах, величинах требуют дальнейшей коррекции. Сборно- разборные конструкции собирает легко.

     На данный момент мы можем констатировать у ребенка прогресс в области общения со сверстниками, вовлечения в образовательные процессы. Мальчик может назвать цвет предмета, называет членов своей  семьи, животных.

     Родителям Физули рекомендовано чтение сказок перед сном, заучивание и проговаривание скороговорок, чистоговорок,  делать артикуляционную гимнастику.  По дороге в ЧДОУ и обратно обращать внимание на окружающий мир, проговаривать  названия   объктов и предметов.
     Одним из важнейших условий реализации Образовательной программы в детском дошкольном учреждении является сотрудничество педагогов с семьей. Дети, педагоги и родители - главные участники педагогического процесса. Все мы хорошо знаем и понимаем, что эффективность нашей работы зависит и возможна лишь, при условии активной, заинтересованной позиции родителей и педагогов.

     Конечно же, педагог был и будет основной фигурой, проводником разнообразных воздействий и влияний на ребенка.

     Педагоги  ЧДОУ  проводят  консультирование родителей, которое позволяет организовать ситуацию сотрудничества в решении проблем, вопросов касающихся воспитанников. Путем равноправного сотрудничества мы стараемся находить  методы решения тех или иных возникающих, интересующих вопросов.

     Повышение уровня логопедической компетентности позволяют педагогам в группах создать условия для успешного развития ребенка, осуществлять индивидуальный подход к каждому.

Таким образом, главной задачей педагогического коллектива ЧДОУ  мы видим  в объединении усилий для развития ребенка, создании атмосферы заинтересованности, формировании установки ответственности родителей по отношению к проблемам ребенка ОВЗ.
 В ЧДОУ используются следующие  эффективные  формы работы с родителями:

- совместные мероприятия педагогов и родителей; конференции, консультации и беседы, встречи с администрацией дошкольного учреждения;
-     совместные мероприятия педагогов, родителей и детей: открытые занятия, утренники, развлечения, концерты, спортивные соревнования, выставки творческих работ; 

- наглядные формы работы: папка-передвижка, библиотека, памятки- рекомендации, уголки для родителей, фото- презентации.

           И в заключение, говоря   об эффективности сопровождения, в первую очередь, показателем  является эмоциональное состояние и отношение детей к посещению ДОУ. Эмоциональная отзывчивость; владение средствами общения и способами взаимодействия с взрослыми и сверстниками; способность управлять своим поведением, планировать свои действия на основе первичных ценностных представлений, соблюдение элементарных общепринятых норм и правил поведения; способность решать личностные задачи, адекватные возрасту; сформированность первичных  представлений о себе, семье, обществе, государстве, мире природе; владение универсальными предпосылками учебной деятельности, умениями работать по правилу и по образцу, слушать взрослого и выполнять его инструкции; Владение необходимыми умениями и навыками для осуществления различных видов детской деятельности.
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 Занятие с логопедом
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 Консультация  с мамой

Приложение№1

Индивидуальный маршрут психолого-педагогического сопровождения воспитанника, имеющего затруднения в речевом развитии.

Составлен и проведен учителем-логопедом Амировой Н.И.

Для воспитанника Рамазанова Физули

Возраст ребенка 5 лет

Форма работы: индивидуальные занятия, 1 раз в неделю.

Проблема Слабо развит фонематический слух, неумение выговаривать звуки, слова, слоги. Слова заменяет жестами, испытывает трудности в общении с детьми. Слуховая память снижена, темп запоминания средний. Логические связи выстраивает только с помощью взрослого. 

Цель индивидуального маршрута Помощь в адаптации к коллективу детей, поощрение и стимулирование индивидуальных возможностей ребёнка, вовлечение родителей в педагогический процесс.

Задача Овладение ребёнком коммуникативными навыками, становление фонематического слуха; помочь овладеть правильным произношением гласных и согласных звуков.

Периодичность занятий 1 раз в неделю, в течение 3 месяцев.

План на январь, февраль, март 2018г.
Используемые на занятиях игры и упражнения
Январь

Цель: учить правильно произносить гласные и согласные звуки. Продолжать развивать артикуляционный аппарат.

1. «Мячик мы ладошкой «стук», повторяем дружно звук».

Предложив ребёнку поиграть, воспитатель знакомит его с правилами:

-Когда услышишь звук «А», стукни мячом об пол. Поймав мяч, повтори этот звук. А-У-О-У-А-А-О-У…

2. «Гласный звук услышат ушки, мяч взлетает над макушкой».

- Я буду называть гласные звуки. Подбрось мяч, когда услышишь звук «У».

А-У-И-О-У-А-О-У-И-А-О-У…

3. «Слова».

Педагог предлагает ребёнку поиграть в игру: Будем с тобой слова подбирать. Тебе начинать, а мне продолжать.

Ребенок Воспитатель

О-о-о- блако

О-о-о- ранжевый

О-о-о- гурец

О-о-о- дежда

О-о-о- сень

О-о-о- лень

О-о-о- становка

О-о-о- хотник

4. «Пильщики».

Воспитатель с ребёнком встают друг против друга, подают друг другу правую руку и начинают «пилить» взад и вперёд, произнося при этом слова:

Завизжала пила,

Зажужжала, как пчела,

Ж-ж-ж-ж…

Треснула и стала,

Начинай сначала!

Февраль

Цель: учить правильно произносить свистящие, шипящие и сонорные (р, л) звуки.

1. «Угадай, что свистит».

Воспитатель показывает картинку, на которой изображен насос, и просит ребенка сказать, как свистит воздух, когда выходит из насоса. (С-с)

- Правильно, выходящий из насоса воздух свистит «сердито»: с-с…Как он свистит? («Сердито»: с-с).

- А теперь послушай, как свистит тоненькая струйка воды, когда льётся из крана (показывает картинку). Она свистит нежно, мягко: сьсь… Давай посвистим вместе, как тоненькая струйка воды. Затем с ребёнком закрепляется произношения, опираясь на картинки.

2. «Выдели слово».

Воспитатель произносит слова и предлагает ребёнку хлопать в ладоши тогда, когда он слышит слова, в которых есть звук З («песенка комарика»). Рекомендуемые слова: зайка, мышка, кошка, замок, зонт, коза, машина, книга, звонок и др.

3. «Что в мешочке?».

Воспитатель показывает ребёнку мешочек, в котором лежит много интересных вещей. Ребёнок вытаскивает из мешочка одну игрушку и называет её. Затем педагог сам называет игрушку и предлагает послушать, есть ли в этом названии звук Ц («песенка синички»). Когда все предметы будут вынуты из мешочка, воспитатель оставляет на столе лишь те, в названии которых имеется звук Ц (цыплёнок, курица, овца, заяц, блюдце, пуговица) и предлагает ребёнку перечислить их.

4. «Угадай чего не стало».

Воспитатель кладёт на стол 3-4 предмета (картинки, например, кошка, мишка, мышка, лошадка. Ребенок запоминает эти предметы, потом ему предлагают отвернуться или закрыть глаза. В это время педагог убирает один из показанных предметов. Отгадывающий должен сказать, что убрано. Воспитатель следит за тем, чтобы ребёнок правильно произносил звук Ш в словах.

Март

1. «У кого кто?».

Воспитатель показывает картинку с изображением взрослого животного и просит ребенка сказать, кто это. Затем спрашивает, как называют детёныша медведя, ежа и т. д. Воспитатель следит, чтобы ребенок четко произносил звук Ж в словах, выделяя его голосом: медвеж-ж-жата, ж-ж-же-ребята.

 Аналогично проводится упражнение на закрепление правильного произношения ребёнком звука Ч: волк-волчата, зайка-зайчата, кролик-крольчата, белка-бельчата, галка-галчата и т. д. Нужно, чтобы ребёнок называл детёнышей животных не только во множественном числе, но и в единственном числе: медвежонок, жеребёнок, зайчонок, волчонок и т. д.

2. «Отгадай, что взял Петрушка».

Воспитатель ставит на стол четыре предмета, в названии которых есть звук Щ, просит ребёнка назвать их и запомнить. После этого появляется Петрушка, здоровается с ребёнком. Воспитатель говорит, что Петрушке нужны некоторые вещи, которые лежат на столе, но он не хочет, чтобы ребёнок видел, что он возьмёт. Ребёнок закрывает глаза, а воспитатель убирает один из предметов. Ребенок открывает глаза и называет предмет, который взял Петрушка. Воспитатель спрашивает ребёнка зачем Петрушке нужна щётка? (Петрушке нужна щётка, чтобы чистить одежду; зубы, если щётка зубная). Постепенно воспитатель убирает все предметы, а ребёнок угадывает и говорит, зачем они нужны.

3. «Найди игрушку».

Воспитатель предлагает ребёнку посмотреть вокруг и назвать игрушки и предметы со звуком Л (Ль). Слушая ответы ребёнка, воспитатель просит его выделять в словах голосом звук Л (Ль) так, чтобы все его хорошо услышали, например, л-л-лампа, стол-л-л.

4. «Доскажи слово».

Воспитатель произносит фразу, но не договаривает слог в последнем слове. Ребёнок должен закончить это слово.

Ра-ра-ра – начинатся иг… (ра).

Ры-ры-ры – у мальчика ша… (ры).

Ро-ро-ро – у нас новое вед… (ро).

Ру-ру-ру – продолжаем мы иг… (ру).

Ре-ре-ре – стоит донаго… (ре).

Ри-ри-ри – на ветках снеги… (ри).

Вар-вар-вар – кипит наш само… (вар).

Дор-дор-дор – созрел красный поми… (дор).

Дир-дир-дир – мой папа коман… (дир).

Нарь-нарь-нарь – на стене висит фо… (нарь).

Ра-ра-ра – у мышки есть но… (ра).

Результаты индивидуальной работы 

Ребёнок с удовольствием вступает в речевое общение со знакомыми, взрослыми и детьми. Понимает обращённую к нему речь. Старается отвечать на вопросы. Улучшается фонематический слух. С удовольствием участвует в словесных дидактических играх, с интересом наблюдает за другими детьми и копирует их действия. 

Рекомендации родителям 

Каждый ребенок имеет повышенный интерес к определенной деятельности. Необходимо определить, к чему у ребенка особое пристрастие и сконцентрировать свое внимание именно на занятиях. Рамазанов Физули очень общительный, отзывчивый и добрый малыш. Родителям рекомендуется привлекать его к домашним делам: полить цветок, собрать разбросанные игрушки, покормить домашнего питомца. Таким образом в нем будут развиваться такие черты, как уверенность в себе и ответственность. Рекомендуется проговаривать чистоговорки, проводить беседы, выполнять упражнения для развития артикуляционного аппарата, артикуляционную и дыхательную гимнастику. Поддерживать устойчивый интерес к словесным играм. Рекомендовано, чтобы ребенок регулярно посещал ДОУ, слушать сказки на аудионосителях.
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